
最新小班角色游戏活动方案设计(大全5
篇)

无论是个人还是组织，都需要设定明确的目标，并制定相应
的方案来实现这些目标。大家想知道怎么样才能写一篇比较
优质的方案吗？下面是小编帮大家整理的方案范文，仅供参
考，大家一起来看看吧。

小班角色游戏活动方案设计篇一

众所周知“幼儿期是游戏期”。学龄前的儿童对于模拟成人
活动、反映他熟悉的四周生活有着相当浓厚的爱好，这就使
得幼儿园角色游戏的产生成为一种必然。而作为一个幼儿园
老师在角色游戏中抓住幼儿的年龄特点．并予以指导教育这
便是最重要的任务。本学期我们在上个学期的基础上将我们
的游戏区域进行了整改，孩子们游戏的材料也得到了提升，
对孩子们游戏的要求和规则也有了新的变化。我们都承
认“孩子是游戏中的主体”．那么孩子在角色游戏中的主体
地位体现在什么地方呢；我们纵观幼儿游戏的全过程不难发
现老师在角色游戏的指导过程中要确立幼儿的主体地位，就
必须尊重幼儿的意愿，真正实现五个自由，即：尊重幼儿选
择主题的自由、尊重幼儿选择情节的自由、尊重幼儿选择玩
具的自由、尊重幼儿选择角色的自由、同时还要尊重幼儿自
由地讲评自己的游戏、我认为只有做到了尊重幼儿这五
个“自由”，游戏才能变为孩子们自己的游戏。

开设江南特色美食、伞扇坊、丫丫零食铺、江南书斋、探索
实验室、智慧宝屋、乐在棋中。

1、认识和初步掌握新增添的材料的操作方法，遵守游戏规则。

2、加强区域与区域之间的联系，幼儿与幼儿之间的交流，交
流时使用礼貌语言，游戏时学会谦让。



3、引导幼儿在游戏结束后迅速地整理玩具，并积极主动地加
入到教师与幼儿的交流之中。

1、江南书斋：空白图书、《小蝌蚪找妈妈》连环画、画笔等。

2、丫丫零食铺：抽奖箱、奖品等。

重点指导江南书斋的员工制作小蝌蚪找妈妈的连环画，要求
故事完整，画面美观；丫丫零食铺的员工去店外采购店内的
奖品，并有序地安排消费者抽奖。引导幼儿在交流时使用礼
貌用语，学会谦让。

一、谈话导入。

师：我们这学期新开了一个零食铺，它叫什么名字呀？

师：零食铺刚刚开张，为了吸引顾客，我们小朋友设计了一
点小小的诱惑，就是凡是顾客购买10元就可以参与抽奖活动，
奖品可丰盛了。今天呀，我们的奖品有所改变，就是请丫丫
零食铺的工作人员在游戏的一开始就去各个商店采购一下你
们这一期的奖品，然后请你们将奖品展示出来，并注明是几
等奖的奖品。

1、你们都会去丫丫零食铺消费一下吗？那么抽奖的顾客应该
要怎么做一个文明的顾客呢？

2、师：另外，我们最近学习了一个故事（出示展板《小蝌蚪
找妈妈》），今天江南书斋的任务来了哦，请你们根据《小
蝌蚪找妈妈》的故事，为我们书斋制作一本连环画，制作完
成之后就将故事讲给客人听或是将书借给客人。

3、师：今天游戏结束后，我们要评选“文明区域”，（出示
流动红旗），看看哪个工作区域整理地又快又好，那最后这
面漂亮的红旗就会挂在你们的区域里呢。



二、幼儿自主选择游戏，进入游戏区进行游戏。

三、游戏指导：

1、以顾客的身份去丫丫零食铺消费，并抽奖，指导幼儿按照
规则进行抽奖游戏。

2、在游戏期间，提醒店长及时给员工发放工资，并及时让幼
儿休息。

3、游戏后，引导幼儿快速整理材料，整理完后等到检查员
的`检查。

四、游戏讲评：

2、师：今天你们在游戏的时候，遇到了什么开心的事呢？请
和我们分享一下。

3、师：刚才游戏结束的时候，哪个区域的员工收拾的又快又
好呢？你们发现了吗？

小班角色游戏活动方案设计篇二

1、体验游戏的快乐，以游戏反映他们最感兴趣、最熟悉的生
活经验，会玩简单的主题角色游戏。

2、会在某一主题游戏中扮演自己最熟悉的角色，知道自己扮
演角色的名称，模仿他们最有特征的动作，能产生一定的角
色语言和行为。

3、会在某一主题环境中独立的玩，愿意与同伴进行交往，会
使用普通话。

4、能根据材料进行丰富的想象，会创造性地玩多种材料。



小班角色游戏活动方案设计篇三

娃娃家，小菜场，玩具店，美容店等。

1 引导幼儿扮演熟悉的角色，知道角色名称，模仿最基本的
动作。

2 游戏中有简单的角色语言和行为。

增添垃圾桶，热水器等物品。

1、游戏前简单的导入，激发兴趣；

2、幼儿自主开展。

观察与指导重点：

（1） 帮助幼儿一起布置游戏场地。

（2） 观察幼儿在游戏中的语言和动作，了解幼儿角色水平。

（3） 教师扮演角色，随机指导，引导幼儿有简单的角色语
言和行为。

3、游戏后谈话

以教师为主的谈话方式，再现有价值的游戏片断。

小班角色游戏活动方案设计篇四

角色游戏：理发店 活动总目标：

（一）活动目标：

1.了解理发店的角色分工，明白角色的职责。



2.在活动中学会礼貌待人，热情服务，友好与他人合作，分
配工作。 3.遵守游戏规则，能将生活中的理发知识与体验运
用到游戏中去。活动准备：

理发店里的各种理发用具：大量的皮筋、发卡、头梳、电吹
风、镜子、洗发水等。活动过程：

1．情景导入，激发幼儿的兴趣。

师：我们班上某某小朋友的头发很长了，你们说一说要怎么
办呢？ 师：现在小朋友们想一想理发店里都有哪些工作人员。

2．介绍理发店的工作程序，以及一些工作材料，激发幼儿的
游戏的兴趣。

师：理发师现在要给我们班上的某某小朋友理发，你们说一
说理发师都要做些什么？（一一介绍不同的工作人员的工作）
老师归纳总结以上的步骤，也请小朋友从头示范一遍。3．介
绍游戏规则，确定游戏人数。

师：小朋友们去理发店的时候工作人员要怎么做才会令你们
满意呢？ 4．幼儿游戏，教师指导游戏。

重点指导担任理发师的幼儿，指导扮演理发师的幼儿怎样为
顾客设计发型，指导他们在游戏中按一定的程序进行游戏。

（二）活动目标：

1.乐于参与集体的扮演活动，并愿意在其中扮演各种自己感
兴趣的角色。 2.愿意与同伴进行协商和交流，学习简单的集
体活动的要求.规则和方法 3.懂得收拾的简单步骤。活动准
备：

各种有关理发店的玩具；一些半成品；一些洗发水的空罐子



活动过程：

1.教师引导幼儿说出假日去理发店的所见所闻。 2.教师与幼
儿一起商讨理发店的角色与人员的分工。3.教师与幼儿一起
讨论理发店的设置.工具的使用等。4.教师与幼儿一起布置理
发店。

5.幼儿根据自己的意愿选择角色，并与同伴进行协商。 6.幼
儿有条理地进行收拾。指导重点：

（三）活动目标：

1.让幼儿喜欢参与角色游戏活动，对游戏活动感兴趣。

2.通过扮演“理发店”角色，用语言、动作进行交流，让幼
儿学会反映简单的现实生活和自己对所扮的角色的认识，并
能有礼貌的交往。 活动准备：

1.用大积木或大插塑围合构成理发店空间，用大纸箱或其他
物品装饰理发店的门，并在门上挂上理发店的标记。

2.准备有关理发的物品：剪刀、剃刀、头梳、电吹风、围布、
镜子、毛巾、热水器、洗发水、洗发膏、桌椅等等。 活动过
程：

1.以情境的形式导入，激发兴趣。

师：前两周理发店已经开张了，也来了很多理发的顾客，昨
天理发店的经理接到一位顾客的电话，他说理发店的发型太
单一了，所以今天理发店的经理提供了很多发行，有男生也
有女生。2.介绍理发程序。

师：那现在我要请一位小朋友担顾客。其他小朋友仔细看我
是怎样帮客人剪头发的？您好！欢迎光临！请问您要剪头发



吗，我们店里有很多的发型，您需要剪什么发型呢？（例如
选的是卷发）。她选的是卷发，帮客人披上布，仔细看我是
怎样帮她头发弄卷的？用头梳梳器头发，然后用电吹风把它
吹一下这样就卷了，头发弄卷以后我们喷上定型水，这样就
可以了，然后用海棉把客人脸上脖子上的头发弄掉。客人付
钱，欢迎下次光临！提问：

（1）刚才张老师是怎样帮客人头发弄卷的？（2）客人进来
我们要说什么？然后问她什么？（3）剪完头发收完钱我们要
说什么？ 3.介绍其他头发的剪法。

（1）刚才某某选的是卷发，那如果要把头发弄直怎么办呢？
（用电吹风吹直）。那男生的头发要变竖起来怎么办呢？
（用店吹风吹一下然后喷上定型水）。

（2）小结：我们都知道要把头发变直可以用电吹风，弄竖起
来的可以用电吹风吹一下然后喷上定型水就可以了。4.幼儿
游戏。

5.评价："刚才小朋友们在玩理发店的时候发现了什么问题？
那我们应该怎样解决呢？"反思与推进：

活动内容：角色游戏――《理发店》

（四）活动目标：

1.在游戏中让幼儿体验扮演角色表现人们劳动的兴趣。 2.培
养幼儿友好合作的态度。活动准备：

游戏用的玩具电吹风、梳子、剪刀、洗发水等理发用具的替
代品；设置理发店。活动过程：

1.复习已有知识经验，对角色进行区分。



师：小朋友都知道我们角色游戏室新开了一家（引出理发
店），并且知道理发店里有谁？ 恩，在上次玩理发店时，我
都不知道谁是理发师，谁是洗头师傅，谁是客人。小朋友想
想，有什么办法，让我们一到理发店就知道谁是××（进行
提问）总结：在你们平时，老师是怎么知道哪位小朋友是扮
演谁呢？那我们今天新老师也为理发店里的理发师和洗头师
傅准备了两张角色牌。

2.引入新内容--装饰头发师：小朋友都知道顾客到理发店里
洗发、剪发，那老师发现在前几次当理发师的小朋友很快帮
客人洗完头发，就没事干了。小朋友想想，在理发店里还可
以添些什么新的内容呢？（进行提问）总结：今天老师想了
一个好办法，就是在理发师为客人剪完头发后，可以为客人
装饰头发。今天老师准备了一些装饰头发的物品。如：假发、
发夹、小花等。（个别举例如何操作）待会理发师根据客人
的需要为客人装饰头发。

3.幼儿操作，教师指导

（1）重点指导理发店里理发师对装饰物品的操作。（2）提
醒娃娃家的小朋友不要待在家里，可以出去逛逛。

（3）提醒在超市的小朋友，限制来买东西的小朋友，一次只
能买3样。（4）引导小朋友要监守自己角色的任务，不能随
意走动。（5）提醒幼儿玩角色时不能争吵。4.结束活动。

师：小朋友，今天玩的怎么样，开心吗？请小朋友起来，说
说你刚才在哪里玩。当了什么角色，都做了哪些事情？ 反思
与推进：

小班角色游戏活动方案设计篇五

（一）幼儿游戏现状分析



在游戏中，我们发现大部分幼儿能通过与材料和同伴互动，
自然地反映自己的生活经验，有个别幼儿还能发挥想象来进
行游戏。但是，幼儿在游戏中普遍缺乏角色意识，游戏兴趣
和注意力不太稳定，有时还会出现争抢的行为。部分幼儿的
生活经验限制了自己的游戏行为。因此，通过为幼儿提供适
宜的游戏材料，激发幼儿的游戏兴趣，让幼儿充分体验游戏
的快乐。

（二）游戏材料与环境准备

1、游戏主题：医院 材料投放：听诊器、盐水瓶、药瓶、×
光片等。

2．游戏主题：理发店

材料投放：化妆品、梳子、夹子、发型图等。

3．游戏主题：面包房

材料投放：各式面包玩具，蛋糕盒、水果图片，橡皮泥、模
具等。

4游戏主题：娃娃家

材料投放：餐具、装扮物、娃娃，微波炉、洗衣机（自制）
等。

5．游戏主题：动物园

材料投放：积木、各类动物玩具，食物等。

6．游戏主题：小舞台

材料投放：各种头饰、演出服装，话筒、伴奏小乐器等。



7．游戏主题：小汽车

材料投放：方向盘、油门刹车标记、加油器、小工具等。

（三）近阶段游戏目标

1．鼓励幼儿积极参与游戏，激发初步的与同伴交往的意识。

2．强化幼儿的角色意识，鼓励幼儿大胆反映生活经验。

3游戏后，幼儿能自己把玩具摆放整齐。

（四）教师观察要点

1．游戏中幼儿的角色意识，是否愿意模仿相关的行为？

2游戏中幼儿与投放材料之间的互动是否适宜，材料的调整与
补充？

3幼儿游戏情节是否有所发展？


